



G353慈利阳和段已基本完成沥青混凝土摊铺。

便了民行 暖了民心

国道G241和G353路面改善(大修)工程工地见闻

本报记者 罗红艳

机器往来穿梭，工人们正奋力抢抓施工黄金期，为打造优质、安全和高效的民生工程挥洒汗水。这是国道G353路面改善(大修)工程永定区新桥镇施工现场的繁忙景象。这条路终于开铺啦！路修好了，村民出行方便了，城里人也愿意来乡下玩。到时，乡村旅游又该火起来了。7月8日，永定区合作桥乡村民邓伟，指着正在摊铺水稳层的公路开心地说。

治国有常，而利民为本。邓伟所指的公路，正是列为我市为民办实事的民生工程国道G353路面改善(大修)工程。今年以来，市公路养护中心以党史学习教育为契机，积极开展“我为群众办实事”实践活动，立足以人民为中心的理念，着力把学党史转化为办实事的工作动力，推动解决群众最关心、最直接、最现实的民生问题。

我们多关心，群众少烦心

回家的路太烂了，烦心啊！好在九月后就可以跟晴天一身灰，雨天一身泥告别了。家住慈利县三合镇高先生口中的烂路，便是国道G241线。国道G241和G353是我市境内的两条主要干线公路，是我市路网三纵两横的重要通道，由于路面老化，道路损坏严重，严重影响到沿线人民群众的出行便利和安全，亦严重制约着全市干线公路路况水平的提升，近年来要求对路面状况进行改善的群众呼声十分强烈。

群众利益无小事。2020年10月12日，市政府专题研究国道G241和G353线(下称“两路”)路面改善(大修)工程有关问题。会议明确各协调单位要对照《国道G241和G353线路面改善(大修)工程建设施工协调工作清单》，建立高效的沟通协调机制，明确专人专班，严格按照责任清单抓好任务落实。为建设好这一全市重点民生工程，市公路养护中心党委高度重视，注册成立了市干线公路路面改善工程建设有限公司，对“两路”建设依法依规进行监督管理，同时，把“两路”建设作为整治漠视群众利益作风顽疾专项行动和为群众办实事的重要举措来抓。

在市委、市政府和省市交通运输主管部门的关心支持下，2020年9月29日，两路路面改善(大修)工程正式开工建设。经过市交通公路部门的积极争取，G241和G353线路面改善工程是全省第一条通过路面改善项目提升路况路貌的养护工程，目前正在全省推广。

国道G241线路面改善(大修)工程始于石门县泉坡止于慈利通津铺镇，全程28.970公里。国道G353路面改善(大修)工程始于慈利县失马桥止于市城区三角坪，全长87.165公里，两路建设总里程116.135公里，总投资21938万元。本次路面改善工程道路平纵指标、桥梁荷载等均沿用原技术标准，主要实施路面大修，同步完成桥涵、路基缺口、道路排水、绿化、安防、平面交叉工程等沿线设施。公路等级为三级，采用沥青混凝土路面，路基宽度7.5米，路面宽度7.0米，路面荷载等级BZ-100。

我们多付出，群众少烦恼

两路路面改善(大修)工程开工建设以来，广大公路建设者不畏困难，日夜奋战在建设工地。为处理好工程建设与车辆通行的矛盾及影响沿线

群众宜居环境等问题，各施工单位在文明施工和保护生态等方面努力营造和谐施工环境，赢得沿线群众的赞许。

施工单位

不仅把家门口的圆管涵铺设好了，还把门前困扰大家多年的臭水沟排水

◀7月8日，新桥段开始进行水稳层摊铺。



工人们正在进行摊铺路面。



施工方为甘堰村解决雨污排放。



施工方为沿线居民铺设圆管涵。

政府负责人说：只要把路修好，要人派人，要地调地，一点问题都没有。

民生工程自在民心。两路建设离不开沿线群众的大力支持，当G241线路基加宽需要占用土地，沿线群众不仅毫无半点怨言，还自觉将红线内的树木和杂物清理干净。修路期间，难免会给沿线群众生活带来不便，但因为有预案，群众不仅不用担心，还非常的放心。张家界市干线公路路面改善工程建设有限公司协调部部长杨斌说。6月中旬，他到G353慈利县阳和土家族乡桃木溪路段进行路面巡查时，看到小卖部老板亲自搬来矿泉水和饮料，免费发放给施工人员饮用。

群众对项目建设的理解与支持，源于平时对施工现场的严格管控和监督。在杨斌的供水管道更换清单上，清晰地登记着每天供水管道更换明细，大到用工天数，小到弯头和内丝：5月26日，甘堰小学门口，2673元；5月27日，田伟门口，1277元；5月29日，小学路段，6148元……为保障沿线居民正常用水，施工方在对损坏管道完成工程记录后，立即将材料和工时费折算成现金，给付居民进行供水管道修复。上级把这么重要的工程建设任务交给我们，我们多上心，群众少担心，领导能放心，这样才对得起沿线群众的厚望，也不会辜负组织的重托。张祖政对着这一摞的工程资料和费用清单说。

据了解，国道G241和G353路面改善(大修)工程将于今年9月底基本完工。截至目前，各标段基本完成路基拓宽和路面病害处治施工，其中埋设涵管94处861延米，浆砌挡土墙15238立方米，加固加宽桥梁21座，加宽路基179300平方米，软基换填22580立方米，完成路基水稳层铺装35公里，7月起全线进入路基水稳层和沥青面层铺装施工。G353线完成产值7540.2360万元，占总投入56.5%；G241线完成产值2373.5450万元，占总投入48%。

两路路面改善(大修)工程建设中，一桩桩一件件看似不起眼的小事，却温暖着沿线9个乡镇居民的心，是市公路养护中心将党史学习教育同推进高质量发展有机结合起来，切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感的暖心举措。